附件1
 “校长杯”课堂教学大赛评分标准
	项目
	评测要求
	分值
	得分

	教学设计（10分）
	符合课程大纲，知识结构完整，反映学科前沿。深入挖掘课程中的思政元素，并反映在教学设计中。
	2
	

	
	教学目标明确，准确把握课程的重点和难点。
	3
	

	
	教学结构设计合理，脉络清晰；教学进程组织科学有序。
	3
	

	
	文字表述准确、简洁。
	2
	

	说课环节（10分）
	教学目标分析。目标描述具体，可达成；学情分析客观准确；能够基于教学目标和学情确定教学内容以及教学重点、难点。
	4
	

	
	教学过程描述。教学过程体现“以学为中心”的理念；能够和教学重难点呼应；教学策略、教学方法等能够支撑教学活动，促进教学目标达成；教学评价体现过程性评价等。
	6
	

	课堂教学（70分）
	教学内容（20分）
	内容充实，具有思想的启示性，知识的系统性、学科的前沿性与实践的应用性，能够支撑教学目标，体现立德树人根本任务。
	4
	

	
	
	理论联系实际，能对教材适度拓宽、加深、丰富与完善，符合社会的需求，符合学生的特点。
	6
	

	
	
	重难点突出，条理清楚，内容承前启后，循序渐进。
	10
	

	
	教学组织（25分）
	教学时间安排合理，教学环节处理得当，能很好驾驭课堂。
	5
	

	
	
	善于启发、诱导、激发学生学习的积极性，发挥学生的主体作用，注重提高学生分析、解决问题的能力，课堂参与度高。
	10
	

	
	
	能够结合教学内容，恰当使用现代信息化教学手段。
	5
	

	
	
	板书设计结构合理，简洁、工整、大小适当。
	5
	

	
	教学素质（15分）
	专业知识面广，具有扎实的基本理论与技能。
	5
	

	
	
	普通话标准，表达简洁、清晰、生动，语速、语调、节奏恰当。
	5
	

	
	
	讲课投入，精神饱满，教态自然大方，仪表端庄，行为规范。
	5
	

	
	教学特色（10分）
	教学理念先进，风格突出，感染力强，教学效果好。
	10
	

	评委提问（10分）
	准确理解问题，回答问题言简意赅，切中要害，逻辑性强。
	10
	

	评委签名
	
	合计
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附件2
第二届“校长杯”课堂教学大赛工作人员推荐表
推荐单位：                                                                  填表日期：   年    月    日
	序号
	所在部门（学院）
	工号/学号
	姓名
	性别
	身份证号
	农业银行卡号
	银行卡
开户行
	联系方式
（手机）
	备注

	1 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3 
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4 
	
	
	
	
	
	
	
	
	



附件3
[bookmark: _GoBack]洛阳师范学院
课堂教学听课记录与质量评价表（正面）
	开课单位
	
	课程名称
	

	授课教师
	
	职    称
	

	授课班级
	
	地    点
	

	授课章节
	

	听课时间
	

	听
课
记
录
	





注：请同时在此页背面进行课堂教学质量评价。
	
教学质量评价表（反面）

	评价项目
	评价标准
	评价等级

	
	
	A
	B
	C
	D

	教
师
行
为
	教学目标
	符合相应章节教学要求，知识、能力和情感等目标有机结合，符合学生实际情况。
	
	
	
	

	
	
	任务导向，在课前或课初明示教学任务，明确学生学习目标。
	
	
	
	

	
	教学
过程
	教学方案设计合理，执行有效。
	
	
	
	

	
	
	课堂政治导向正确，教学内容先进，观点明确。
	
	
	
	

	
	
	情绪调动充分，教态大方，语言表达清晰。
	
	
	
	

	
	
	单位时间教学密度得当，重点突出、难点分散，教学过程梯度合理，环节完整。
	
	
	
	

	
	
	灵活采用探究式、启发式等教学方法开展教学，鼓励课堂讨论和提问。
	
	
	
	

	
	
	灵活运用现代信息技术手段，智慧教学工具运用得当，板书合理。
	
	
	
	

	
	
	注重课程思政建设，将思政教育有机融入课堂教学。
	
	
	
	

	
	
	始终关注学生听课状态，管理有效。
	
	
	
	

	
	
	学习过程评价设计科学合理，执行客观公正。
	
	
	
	

	学
生
行
为
	学习目标
	学习目标和任务明确。
	
	
	
	

	
	学习过程
	课堂情绪正向、积极。
	
	
	
	

	
	
	注意力集中，听讲认真。
	
	
	
	

	
	
	教学互动参与度高。
	
	
	
	

	
	
	小组合作学习表现活跃，有较强的团队协作意识。
	
	
	
	

	
	
	主动思考，勇于质疑、提问，有较强的思辨能力。
	
	
	
	

	教
学
效
果
	过程效果
	师生精神饱满，情感浸入度高，课堂气氛融洽、活跃。
	
	
	
	

	
	目标达成
	学生相关知识、技能掌握程度高，课程思政、情感态度与价值观教育效果好，课堂教学能有效支撑课程阶段性目标的达成。
	
	
	
	

	综合评价
	□优秀     □良好     □中等     □一般     □差
打分（    ）（满分100分）

	意见建议
	

	
	听课人：
年    月    日




